常州科技经贸技工学校

以寒促教、以寒促学,锻造高技能人才



烹饪雕刻课

本报讯(毛翠娥 姜柯羽 图文报道) 知行合一,重德厚技。近日,常州科技经贸技工学校(以下简称"常科贸")第10届校园技能节圆满落幕。经过为期一个多月的角逐,参赛选手表现出色,涌现出一大批技术能手。

"技能节的举办,提高了 学生的职业技能和职业素养, 培养了创新意识和工匠精神, 也是进一步深化落实学校技 能型人才培养发展战略的 举措。"校长庄建明介绍,本届 技能节是常科贸举办的第10 次全校性技能比赛, 也是该校 规格最高、水平最高、参与范 围最广的技能竞赛。今年的 比赛项目内容更注重与地方 产业的契合度、与工学一体化 教学的融合性,赛项涉及数控 车极限薄杯加工、新能源汽车 三维设计及制造、微型幼儿园 场景制作、安全演示、手工账 等15个专业门类共24个赛 项,参赛人次超1300人。

职业教育是培养技能人才 的主阵地。记者了解到,常科 贸把技能教学常规化、制度化, 把技能实践融入课堂教学全过程,将技能测试、技能考核融入学校的考试制度、评价制度中,逐步构建完整的技能教学、技能训练、技能测试的教学新模式。

同时,学校通过技能竞赛 推进教学改革、实训基地建设, 促进学校与企业的合作交流, 借鉴行业、企业的先进工艺、先 进技术,充实完善实践教学体 系。"学校注重技能训练、创新 创业,以'工学一体化人才培养 模式'实现'做中学、学中 做'。"今年5月举行的第14届 常州市高等教育和职业教育创 新创业大赛中,环境艺术设计 专业的马湘雨同学和小伙伴合 作的项目《伊荷室内设计景观 公》,斩获创业启蒙专项赛三等 奖,是技工院校中唯一入围且 获奖的项目。

常科贸于2013年8月经 江苏省人社厅批准成立,是一 所全日制民办技工学校,2017 年获批为省重点技工学校。学 校总占地面积20公顷,本部坐 落于天宁区,目前开设机电、汽 车、经贸、现代服务四大类近 20个专业。此外,学校在溧阳市别桥镇设教学点。

学校以服务地方经济社 会为核心,以提升技能人才竞 争力为导向,秉承"德立身,技 立业"的校训,走校企融合特 色办学之路。近年来,常科贸 不断提高办学水平,办学质量 日益优化,收获丰硕成果。 2022年底至今,该校在省、市 级各类大赛中取得可喜成绩, 共斩获省赛一等奖1项、三等 奖4项,市赛二等奖3项、三等 奖7项、优秀奖1项,并荣获常 州市五四红旗团委、全市青少 年教育工作先进单位等市级 表彰。学校始终高度重视科 研创新和知识产权保护工作, 通过搭建科研平台、鼓励师生 参与科研项目、加强知识产权 教育等多种方式,不断提升师 生的创新意识和科研能力。 今年6月,由机械教科研团队 申报的《一种机械手辅助定位 装置》获国家实用新型专利证

庄建明表示,学校将进一 步打造校园育人新生态,加强 构建科学的技工教育治理模 式、服务社会需求的优质专业 体系、德技并修的双师型师资 队伍、充分满足教书育人需要 的美丽校园、以人为本的特色 校园文化,努力成为党建一 流、教学先进、管理领先、校 园和谐、环境优美的高水平、 有特色有影响力的技工学校, 为地方社会经济发展再立新 功。学校也将继续积极响应 "技能龙城"的号召,为广大 师生提供多元化的技能展示 平台,以技能竞赛为契机,鼓 励实践,开拓创新,强化"以 赛促教、以赛促学、以赛促 改"的理念,让技能成才的种 子深埋在每个常科贸学子心

常州大学获赠华罗庚铜像

记者 26 日从民盟常州市 委会获悉,近日,由常州盟员雕 塑家冷天明创作、捐赠的华罗 庚铜像在常州大学科教城校区 逸夫楼前落成。

"华老被誉为中国现代数 学之父,这个形象深深刻在我的 脑海里,我翻阅了大量的图片资 料,选择晚年华老的形象进行了 雕塑创作。"冷天明介绍,雕像采 用写实创作手法,底座是直径4 米的几何圆柱造型,表面镶嵌着 以华罗庚的计算手稿为灵感而 设计的装饰符号,用以诠释"数 学家华罗庚"。

■谢维娜 民盟轩 图文报道



等额本息和等额本金 两种还款方式的区别

■龚轩 陆佳怡

经常有职工询问等额本息 和等额本金两种还款方式有什 么区别。本期我们就这一问题 进行介绍。

真真——公积金中心发言人 心心——职工业务代言人 心心:真真,我听朋友讲公 积金贷款还款有两种方式,等额 本息和等额本金,分别是什么意

真真:你朋友说的没错。所谓等额本息还款方式是指借款人在贷款期间内,每月以相等的额度偿还贷款本息,也就是说每个月的还款金额是一样的,是一种均衡的还款方式。等额本金呢,顾名思义就是每月等额偿还贷款本金,同时偿还当月的贷款利息。由于贷款利息是逐月递减的,因此,等额本金还款是一种递减还款方式。

心心:两种还款方式哪种更

省利息?

真真:一般来讲,等额本金还款方式更省利息。打个比方,假如夫妻俩贷款120万元,30年还清,以当前首套公积金贷款利率标准(5年以上年利率为2.85%)来计算:如果是等额本息还款方式,共计偿还本息178.5万元;如果是等额本金还款方式,共计偿还本息171.4万元。两者相差利息支出7.1万元。

心心:是不是说等额本金还 款比等额本息还款更划算?

真真:还是要看自身的收入情况。事实上,两种还款方式适合不同人群。等额本息还款方式贷款期间还贷压力比较均衡,比较适合还贷前期资金紧张的借款人;等额本金还款方式还款压力随还款时间逐年递减,比较适合贷款时收入较高的借款人。



梅雨季"菜篮子"价格小幅波动

本报讯(发改轩 董心悦) 26日公布的凌家塘批发市场及 市区12家农贸市场监测数据 显示,近期凌家塘市场批发价 格稳中有降,我市农贸市场"菜 篮子"价格小幅波动,随着梅雨 季推进,后期蔬菜价格预计将 稳中小涨。

凌家塘批发市场工作人员介绍,目前市场日交易量在1万吨以上,其中蔬菜4000吨左右。上周常州地区入梅,雨水频繁,但没有出现雨后烈日天气,所以对农产品生产、交易影响并不大。从交易量方面看,当前水产品走量加快,果品、荤食品小幅减少,蔬菜交易相对平稳。价格方面,近期江苏凌家塘各类农产品价格稳中小

)

零售方面,我市蔬菜价格小幅上涨。26日监测的12家农贸市场50个品规蔬菜与上周比呈"45涨3跌2平",每500克零售均价为4.86元,周环比上涨3.4%。其中,涨幅较大的有黄瓜、南瓜、红苋菜,价格下跌的是尖椒、中椒、大葱。

跌的是尖椒、中椒、大葱。 肉蛋价格小幅下跌。监测的 12家农贸市场3个品规猪肉每 500克零售均价为16.71元,周环 比下跌0.71%。其中,每500克 肋条肉、精瘦肉、去骨后腿肉零售 均价周环比分别下跌0.71%、下 跌1.83%、上涨0.52%。26日,每 500克鸡蛋零售均价4.88元,周

环比下跌2.2%。 淡水鱼价格涨跌有序。监 测的12家农贸市场4个品规淡水鱼每500克零售均价为10.84元,周环比上涨1.21%。其中,每500克鳊鱼、鲢鱼、草鱼、鲫鱼零售均价周环比分别上涨3.43%、下跌2.17%、上涨0.34%、上涨2.31%。

我市近期仍处于梅雨季, 叠加南方各地短时强降水、雷 暴大风等强对流天气频发,蔬

菜产和将定预蔬将的 运存到响后价中生输都一。期格小



小编纂表 周处说过,这叫"黄梅雨"

■庄奕

入梅以来,天气已持续 多日"倒水"模式,昨天气已持续 多日"倒水"模式,昨天的 总算换了个下法。虽然还是 时阴时雨,但雨水并不多,11 时至14时,3小时降水高量 为0.1毫米。全天最高分别 无超过26℃,体感十分出 适。怕冷的市民早晨 时,还穿上了一件薄外套。

虽然有了一段时间的降

水间歇,但不意味降水将要结束。27日至28日我市仍然阴有阵雨或雷雨,27日雨量小到中等,南部大雨;28日雨量中等,局部大雨,最高气温25℃—27℃,沒有高温天气。

梅雨的概念,较早见于西晋大臣周处的《阳羡风土记》,阳羡就是现在的宜兴。《阳羡风土记》,风土记》是一部记录宜兴及附近地区的风土志书,其中写道:"夏至之雨,名为黄梅雨,沾衣服皆败黦。"